

改善诊疗环境 提升服务水平

市精神病医院举行新建综合门诊楼奠基仪式



奠基仪式现场

信阳消息(李岚岚 杨梅)近日,市精神病医院新建综合门诊楼项目奠基暨开工仪

式在市精神病医院施工现场举行。

据了解,浉河区人民政府

于今年3月16日将该院综合门诊楼项目列入浉河区2018年度十件民生实事,彰显了全市各级领导对市精神病医院以及全市精神卫生行业的重视和对人民心理健康的关心。

该项目内设急诊部、门诊部、医技科室、行政办公区域及配套设施、医院大门及门卫室等,建筑面积为10235平方米。项目总投资4000万元。项目建成后,可达到年门诊5.6万人次、收治住院病人8000人次的规模,能满足全市精神病人的就医需求,对改善诊疗环境,解决贫困人口看病难,保障人民群众身心健康,提升医疗服务水平,促进经济社会发展有着重要意义。

确保公众用械安全

市食药监局开展定制式义齿专项检查

信阳消息(代波)为进一步规范我市定制式口腔义齿使用行为,保证公众使用口腔义齿安全有效,日前,市食药监局于在全市范围内开展了定制式义齿使用环节专项检查工作。专项检查共出动执法人员556人次,检查定制式义齿使用单位218家。

检查发现,多数从事定制式义齿使用的医疗机构管理规范,索取证件合法有效;验收、销售记录齐全;医疗器械存放符合安全要求。但个别企业仍存在问题,主要表现为购进验收环节存在问题。医疗机构在购进医疗器械时不注意查验对方的资质证明,或对对方资质证明查验不认真不细致。出现索取的证件有的已过期,有的没有加盖原印件的现象。其次是医疗器械经营、使用人员法律意识薄弱,对医疗器械的质量安全重视程度不够。

针对专项检查中发现的问题,市食药监管部门采取相应措施,责令整改19家,立案查处2家,罚没款2.5万元,进一步规范了相关机构经营及使用医疗器械的行为,确保公众用械安全。

如何预防儿童冬季流感

(接上期)

3.避免传染。传染性强是流感的最明显特征之一,因此,在流感高发季节应避免去人群聚集的地方。学校、幼儿园老师应劝阻发烧的儿童来校(园)上课,避免传给其他小朋友;或让患病的孩子戴上口罩,避免和其他儿童面对面接触。家长患感冒后要尽量避免和孩子接触,特别是家里有3岁以下的婴幼儿,有条件的可采取隔离5天~7天的办法。常见患流感还有一个显著的特点,就是二孩家庭发病率较高,两个孩子互相传染,反反复复、迁延难愈。此时,家长可采取两种方法,一是两个孩子隔离5天~7天;二是给予未患流感的孩子服用已患流感孩子药物的半量,预防未患病孩子患病。

4.药物干预。在冬季流感的高发期,一般健康的儿童不需要用药物来预防感冒,但对于平时经常感冒的孩子可给一些药物来防止流感。经常感冒又称之为“反复呼吸道感染”,其判定标准为:0~2岁儿童,每年患感冒7次称之为反复上呼吸道感染;每年患支气管炎3次,或患肺炎2次,称之为反复下呼吸道感染。2岁~5岁儿童,每年患感冒6次称之为反复上呼吸道感染;每年患支气管炎2次,或患肺炎2次,称之为反复下呼吸道感染。5岁~14岁儿童,每年患感冒5次称之为反复上呼吸道感染;每年患支气管炎2次,或患肺炎2次,称之为反复下呼吸道感染。符合这一标准的孩子,在流感的高发期应给予一些药物干预。中医将反复呼吸道感染儿童分为两型,一是肺卫气虚型:孩子除了反复感冒外还有面黄、多汗、厌食、乏力等症状。二是肺胃实热型:孩子平时有咽红、口臭、厌食、大便干燥等表现,稍感风寒即发感冒,临床中对年龄较小者,可选用小儿至宝丸;年龄较大者可用黄栀花口服液、苓香清解口服液治疗,用量按药品说明书中不同年龄儿童用量减半服用即可,或到医院请医生诊治。

此外,加强锻炼、增强体质、科学养护是预防或减少流感发病的治本之法,古人有“若要小儿安,需与三分饥与寒”的论述,平时不要给予孩子过多的食物,避免食积;天气转凉时不要过早将孩子“捂”起来等,这些方法都对预防流感有帮助。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心



近日,信阳职业技术学院附属医院红松歌舞团在第二十一届中国老年文化艺术节中,发挥出色。歌舞团由10名退休职工组成,参赛舞蹈《创建环保美家园》,以其巧妙的构思、优美的舞姿,勇夺最佳组织奖和孔雀金奖,展示了该院退休职工良好的精神面貌。
朱晓红 摄

提升心脑血管疾病救治水平

罗山县人民医院启动胸痛中心、卒中中心

信阳消息(杨骏)根据国家医改精神要求,为落实“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗原则,建成胸痛、卒中患者急救体系,提升全县心脑血管疾病救治水平,经过积极筹备,近日,罗山县人民医院举行胸痛中心、卒中中心启动暨协作联盟大会。

罗山县人民医院院长王俊介绍了急性胸痛和急性卒中高致死率、高致残率、高复发率的危害性,指出了建设胸痛中心、卒中中心的必要性,同时介绍了该院心内科、神经内科作为“两个中心”建设主体的技术发展水平,分享了神经外科利用

手术机器人开展颅脑微创治疗的情况。

罗山县人民医院将秉承全县医疗资源共建共享理念,将“两个中心”打造成集急诊急救、院外随访、分级诊疗、基层培训及健康教育为一体的全县诊疗基地;进一步促进多学科优势整合,合理利用好医疗资源,大力提高心肌梗死早期救治和急性脑卒中病人救治的能力,增强临床医生对胸痛和脑卒中诊断和鉴别诊断的能力;与各协作联盟成员单位开展深入的学术交流和紧密的技术协作,为降低胸痛患者和脑卒中患者的发病率、致残率和死亡率作出积极贡献。

县卫计委副主任魏昌立在讲话中代表县卫计委系统全体医务人员向参与“两个中心”建设、默默在一线辛勤工作的同仁们表示衷心的感谢!县人民医院要积极学习借鉴其他医院的成功经验,结合该县实际,着力加强“两个中心”建设。坚持以病人为中心,着眼长远,高标准建设;整合医院优势资源,完善工作流程,确保“两个中心”实现高效运行;发挥积极效应,起到辐射带动作用,不断提升急性胸痛和急性脑卒中救治能力。

会上,罗山县人民医院还与县第二人民医院、彭新镇卫生院等兄弟医院签订了医疗合作协议。